



Der var forår i luften

Solen skinnede i den røde lak, da Londonbussen trillede gennem Kirkestræde og parkerede lige foran Thisted kirke. Det viste sig at være det perfekte sted, da alle de forbigående nærmest blev tvunget hen til bussen. Rigtig mange medlemmer og andre interesserede gav bussen et eftersyn og fik kaffe og information om kampagnen. En af de mere prominente gæster var borgmester Erik Hove Olesen, der havde taget kommunens erhvervs- og udviklingschef Jan Krogh med. Formiddagen forsvandt og turen gik med fuld fart til Nykøbing. Glade og vinkende folk hele vejen. Vi kunne ved selvsyn konstatere, at bussen var stærk. Den trak nemlig en kø på 25 biler efter sig på A26. På kirketorvet var forårssolen stadigvæk med os. Morsingboerne var lidt mere forsigtige, men vi fik da bl.a. besøg af erhvervschefen og Jobcentret og så den lokale journalist - alle i godt humør.

Hele dagen havde vi fornøjelsen af 3 seniorer fra gruppen "Æ Wæjstenwind", der ihærdigt spillede for os og tilskuerne. Tak for det.

Vi har fået en fin presseomtale såvel i Thisted Dagblad og Morsø Folkeblad - med store billeder. Endelig lykkedes det også at gaffe to nye medlemmer - godt nok kun i 50'erne.

I alt en rigtig god dag - så nu venter vi blot på resultaterne.

Er de ikke gode nok, kører vi gladeligt turen én gang til.

Dagens store overraskelse var, at Per Lemb fra Ledergruppen Fyn var med. Per har været med til at gøre kampagnen mulig. Tak til Per for det store arbejde - vi håber også, du var tilfreds.



Vi lader billedet stå

Egentligt ikke fordi det er specielt godt eller fordi Erik Hove har noget som helst med Senior Erhverv at gøre. Erik er jo bare borgmester i Thisted kommune - og har en vis indflydelse. Derfor er vi glade for at han i en travl hverdag besøgte os. Nej - årsagen til billedet er, at Erik har en alder, der gør, at han kan blive medlem af SE. Og så har han meddelt, at han ikke opstiller til borgmesterposten igen. Umiddelbart er vi åbne for alle ansøgninger om medlemskab.

Kontorhunden "Tjalfe" i den varme stol (sofa...)

- i samtale med **Minna Klange**, nyansat blæksprutte i receptionen på Senior Erhverv i Kirkestræde

M: "Tjalfe", du er lidt af en institution i Senior Erhverv Thy-Mors? Hvornår flyttede du egentlig ind i sofahjørnet her på receptionen?

T: Jeg hoppede første gang op i sofaen her på stedet for ca. 3 år siden. Det var samtidig med, at min overhund og herre, Kristian, kom ind som bestyrelsesmedlem og begyndte at lægge al sin energi og tid i netværket her. Det er ham, du finder i hjørnekontoret helt nede for enden af gangen, hvor min anden sofa i øvrigt står. Hvis du ikke får øje på ham ved første øjekast dernede, skal du bare forville dig ind i røgskyen omkring skrivebordet, så finder du ham nok eller andet sted dérinde, lykkeligt fanget ind af sin uheldbredelige nikotin-afhængighed.

M: Tak for rådet. Men "Tjalfe", du er jo samtidig også en samlende figur her i Netværket, kan man vist roligt sige. Et varemærke for stedet. Føler du også selv dét?

T: Ja. Så afgjort. Men det er sandelig også nødvendigt at have en samlende figur her med al den virak og alle de mennesker, der farer ind og ud ad døren hver dag. Der er jo ikke et roligt øjeblik. Det skulle da lige være fredag over middag. Da er her totalt uddødt. Bortset fra vores faste inventar, blæksprutten - ja, dig! - og røgskyen derinde. Men I er jo altid så optaget af at skrive eller gøre rent eller bare sidde og snakke, så det har jeg vænnet mig til. Ellers har jeg jo mine faste venner her. F.eks. Jens (Mogensen, red.) ham, der altid går tur med mig i Christiansgave og giver mig mange godbidder - imod at jeg fremviser "uhundelig" disciplin og underholdende optræden. Men det må jeg tage med.

Så er der alle de nye mandagsfolk, der kommer her fast efter åben-hus-dagen i februar. Det drejer sig om så mange, at de nu må sidde i mødelokalet og drikke formiddagskaffe om mandagen, når de mødes. Men det er jo vældig rart for mig, at tingene foregår i mødelokalet. Dér er det nemlig noget nemmere for mig at komme omkring ved stolene og lokke en lækker godbid fra nogle af de mindst strikse blandt de nye. Og så er gulvtæppet derinde jo også blødt og rart at gå på. Men Anne (Hermann, red.), der er mødeleder om mandagen, giver mig nu aldrig noget, hverken klap eller godbidder. Og det er ret kedeligt. Måske jeg må prøve at gøre mere opmærksom på min eksistens... jeg ved ikke, måske en københavner ikke helt forstår jysk hundesprog? Hun har da ellers boet på Mors i nogle år efterhånden...

Christiansgave tilhører borgerne i Thisted by. Det blev fastslået på skrift i Chr. 8's gavebrev af den 11. januar 1844. Og borgerne har gjort flittigt brug af foræringen gennem mange generationer.



Foto: Anne Eriksen Jeg drømmer hele tiden om parken

han nu også udbetaler løn efter reglerne... for har du i grunden nogensinde set Jens Grud give mig noget som helst? Nej, vel! Tænk lige over det!

Somme tider er der også bestyrelsesmøde onsdag. Men det kan i princippet være alle dage. Så er min overhund og herre Kristian selvfølgelig med. Og John Bach, Anne Hermann, Inge Nielsen, Jens Grud, Jørgen Staun, der jo er vores allesammens formand her, og Anne Eriksen, der var blæksprutte før dig. Hvorfor forlod hun mig egentlig bare sådan lige? Det har jeg aldrig forstået..! Men jeg må sige, at stemningen ellers er høj, når der holdes bestyrelsesmøde her i huset. Latteren brager ud gennem den lukkede dør, så jeg ikke får lukket et øje.

Torsdag glæder jeg mig altid til at få besøg af min ven Peter. Han kunne nu godt en gang imellem gå tur med mig i stedet for at sidde dér og snakke med dig om slægtsnavne og gamle geodætiske kort og sådan noget totalt overflødigt i mine øjne. Det er altså kedeligt bare at ligge og høre på dét for en hund.

Fredag er én af mine store dage. Altså om formiddagen! Så kommer nemlig som hovedregel mine venner Mogens og Erling og de er altid meget rare ved mig.. Mogens skal jo have rundstykker to gange. Først omkring kl. 8.30 og så igen kl. 10. Og det kommer bestemt mig til gode. Han skal lige have læst Thisted Dagblad fra ugen, der gik. Det giver jo en dejlig ro for mig i sofahjørnet. Så ved jeg, hvor jeg har mine mennesker.

M: Stedet oplever du generelt som lidt af en hovedbanegård, "Tjalfe"?

T: Ja, det gør jeg. Men indrømmet! Jeg nyder jo at blive snakket med og klappet på mit brogede hoved af alle dem, der kommer ind her. Og hvis jeg går en runde omkring køkkenet, falder der som regel en skive spegepølse eller brød af til mig, hvis ellers køkkenet er befolket på det tidspunkt. Jeg er faktisk vældig opmærksom på, hvornår der er aktivitet i køkkenet. Men her vil jeg nu tillade mig at pointere omkring vores nye blæksprutte - ja dig! - at du er lidt for nærig med godbidder! Ku' du ikke lave lidt om på dén dagsorden?

Og tirsdagsfolkene, dem, der kalder sig Virksomhedsgruppen, bliver der også flere og flere af. Nu må også der snart til at rykke ind i mødelokalet til formiddagskaffen, hvis alle skal have en plads. Inge (W. Nielsen, red.) er den, der styrer ordet her, men har desværre for travlt med at snakke til, at hun også lige husker på mig. Jeg ville altså bare så forfærdelig gerne klappes lidt om tirsdagen også!

Onsdag dukker så bl.a. min gode ven Jens (Grud, red.) op - ham, der ordner alle regnskaberne. Det er i øvrigt også ham, der skal sørge for løn til dig - så det ville nok være en god ide, om du holdt dig gode venner med ham og lige checker, at

M: "Tjalfe", jeg må jo tænke på dit fysiske helbred. Og din overhund og herre er jo ikke meget for at løbe tur med dig. "Højst bevæge sig i adstadigt tempo", er vistnok mottoet.... Men du kunne jo prøve at bjæffe lidt højere for at få ham i tale. Måske han så får kridtet løbeskoene?

T: Det er da et forsøg værd!

M: Har du ellers nogle ønsker for dit liv - bortset fra lidt ekstra spegepølse og mere motion?

T: Ja, jeg har ét ønske. Måske du ville lade være med at komme med så voldsomme og pludselige udbrud, når computeren driller dig? Det er irriterende at blive vækket af sin gode søvn her på sofaen med så jævne mellemrum! Husk på, min sofa står jo lige bag dig, og her har jeg altså min faste slumreplads i hjørnet! Det må vel nok kunne respekteres?

M: Jamen, "Tjalfe", den aftale kan vi da godt lave. Fra nu af ingen høje udbrud fra min side!

T: Aftale?

M: Aftale! Og tak fordi jeg måtte låne lidt af din tid.

Generalforsamling 2009 - 18. marts

Der var 16 fremmødte, da formanden Jørgen Staun bød velkommen til generalforsamlingen 18. marts i Kirkestæde. Bestyrelsen havde bedt vores tidligere formand Karl Vinther om at være dirigent. Uden de store sværds slag blev medlemmerne ledt godt gennem dagsordenen med 12 punkter. Jørgen kunne berette om et relativt godt år med 33 nye A-medlemmer og 23 i job. Året sluttede med i alt 46 A-medlemmer. På trods af højkonjunktur og i sommermånederne kun registreret 95 ledige seniorer Thy-Mors er det lykkedes at blive et netværk for ca. halvdelen. AMS (**A**rbejds**M**arkedets**S**tyrelsen) smækkede kassen i for investeringer i november 2008 - og meget imod vore planer, fik vi ikke fornyelser på IT-siden.

Regnskabet gav ingen grund til kommentarer og selv vedtægtændringerne blev enstemmigt vedtaget. Men de var bestemt også yderst fornuftige og dikteret af AMS. De gør det lettere at få flere A-medlemmer.

Efter diktat fra AMS har budgettet for 2009 nået den nedre smertegrænse, hvor vi optimistisk budgetterer med samme gennemstrømning som i 2008.

Indmeldelsesgebyr og kontingent blev fastholdt og den siddende bestyrelse fortsætter. Selv revisoren blev genvalgt.

Mødet bar præg af optimisme for fremtiden.

Generalforsamlingen blev bestemt gennemført og afsluttet i god ro og orden.



Brokkassen

- alle muu-lige og umulige kommentarer



- ✘ Sig mig lige Sofie! Hvem skal passe gården, når Anders tager sydpå for at skyde ænder?
 - Det bliver nok Lykke-Lars - hvis de ikke får muligheden for at vælge!
- ✘ Jamen Maren - hvorfor er det, at stude-Oskar skal blive ved med at arbejde, når han er så kræft-syg.
 - Helt uforståeligt, men spørg Claus-forkarl!

Efterprang !

Lokale vil vide, at der på Vildsundsmarkedet for prangere er et begreb, der hedder forprang. Her kommer man for at gøre et godt køb - inden selve markedet. Hos SETM er der efterprang - efter generalforsamlingen.

Det er her vi opgør klubkassen med medlemsbidrag og sponsorater.

Kassen er sådan set uvedkommende AMS-bevilligen, men ret interessant, fordi den giver mulighed for medlemsrelaterede arrangementer, som ikke kan finansieres via AMS. Således har vi i 2008 afviklet aftener og ekskursioner.

Det er bestemt godt, når vi ser på den sociale side af SETM. Vi er i årets forløb blevet beriget med viden - men vi har også været sammen.

Sponsor- og medlemsbidrag skal bruges til fælles bedste. Kassen er - på trods af bestyrelsens intentioner - vokset, og det er ikke specielt godt.

Kom med nye initiativer til bestyrelsen - vi behandler disse meget seriøst.

Umiddelbart har vi en aften med farve/stil-ekspert på bedding.

Vi er da vist nogen, der kunne bruge lidt hjælp.

Kassen bestyres af bestyrelsen - så det er her, du skal aflevere alle ideer om arrangementer, der har interesse for medlemmerne.

Idé ,tekst, foto og layout:

Minna Klange, Kristian Vestergaard
Alle Nyhedsbreve kan hentes på
hjemmesiden: www.setm.dk